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NR 6 - EPI - Protetor Facial de Segurança - Certificado de Aprovação - cancelamento








A Portaria nº 78, de 28/11/08, DOU de 04/12/08, da Secretaria de Inspeção do Trabalho, cancelou o Certificado de Aprovação nº 17.658, referente ao "Protetor Facial de Segurança", concedido à empresa Wilson Donizetti Escudeiro Sertãozinho, devido o equipamento em questão não atender ao conceito expresso na norma, de ser uma barreira entre o agente agressivo e o trabalhador, por se tratar de equipamento confeccionado em tela vazada, não garantindo a proteção da face contra impactos de partículas volantes. Na íntegra:








A Secretária de Inspeção do Trabalho e a Diretora do Departamento de Segurança e Saúde no Trabalho, no uso de suas atribuições legais e considerando o disposto na Ata da VII Reunião Ordinária da Comissão Tripartite da NR 6, de 24/03/2006, resolvem: 








Art. 1º - Cancelar o Certificado de Aprovação nº 17.658, referente ao "Protetor Facial de Segurança", concedido à empresa Wilson Donizetti Escudeiro Sertãozinho, CNPJ nº 62.813.258/0001-64, estabelecida à Plácido Sarti nº 84, São João, Sertãozinho/SP, devido o equipamento em questão não atender ao conceito expresso na norma, de ser uma barreira entre o agente agressivo e o trabalhador, por se tratar de equipamento confeccionado em tela vazada, não garantindo a proteção da face contra impactos de partículas volantes. 








Art. 2º - Esta Portaria entra em vigor na data da sua publicação. 








RUTH BEATRIZ VASCONCELOS VILELA / Secretária de Inspeção do Trabalho 


JÚNIA MARIA DE ALMEIDA BARRETO Diretora do Departamento de Segurança e Saúde no Trabalho
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