Resolução nº 130, de 05/05/05, DJU de 13/05/05














Súmula nº 176 DO TST - cancelada - Levantamento do depósito FGTS - Justiça do Trabalho








A Súmula nº 176, do Tribunal Superior do Trabalho, foi cancelada, de acordo com a Resolução nº 130, de 05/05/05, DJU de 13/05/05, da Secretaria do Tribunal Pleno. Na íntegra: 





CERTIFICO E DOU FÉ que o Egrégio Pleno do Tribunal Superior do Trabalho, em sessão ordinária hoje realizada, sob a Presidência do Ex. mo Sr. Ministro Vantuil Abdala, Presidente do Tribunal, presentes os Ex. mos Ministros Ronaldo Lopes Leal, VicePresidente, Rider Nogueira de Brito, Corregedor- Geral da Justiça do Trabalho, José Luciano de Castilho Pereira, João Oreste Dalazen, Gelson de Azevedo, Carlos Alberto Reis de Paula, Antônio José de Barros Levenhagen, Ives Gandra Martins Filho, João Batista Brito Pereira, Maria Cristina Irigoyen Peduzzi, José Simpliciano Fontes de Faria Fernandes, Renato de Lacerda Paiva, Emmanoel Pereira, Lelio Bentes Corrêa, Aloysio Corrêa da Veiga e a Ex. ma SubprocuradoraGeral do Trabalho, Dr. a Maria Guiomar Sanches de Mendonça, apreciando o processo nº TST- IUJ- RR- 619.872/ 2000.2 RESOLVEU, por maioria, editar a Resolução nº 130, nos seguintes termos: 





Fica cancelada a Súmula 176 do Tribunal Superior do Trabalho. Sala de Sessões, 05 de maio de 2005 





VALÉRIO AUGUSTO FREITAS DO CARMO 


Diretor- Geral de Coordenação Judiciária 








Súmula nº 176 - Fundo de garantia. Levantamento do depósito





A Justiça do Trabalho só tem competência para autorizar o levantamento do depósito do Fundo de Garantia do Tempo de Serviço na ocorrência de dissídio entre empregado e empregador. 





Histórico: Redação original - RA 102/1982, DJ 11.10.1982 e DJ 15.10.1982





Nota: Nova redação dada pela Resolução nº 121/2003, DJU de 19/11/03 


Redação anterior: 


FGTS - Levantamento Judicial 


A Justiça do Trabalho só tem competência para autorizar o levantamento do depósito do FGTS na ocorrência de dissídio entre empregado e empregador e após o trânsito, em julgado da sentença (ex-prejulgado 57). 


Nota: A Resolução nº 129, de 05/04/05, DJU de 20/04/05 alterou a denominação dos verbetes da jurisprudência predominante do TST de "Enunciado" para "Súmula". 
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